Ħ

### 横扫穆雷六夺澳网冠军

# 德约科维奇开启"德"时代



北京时间1月31日,头号种子、赛 会五冠王德约科维奇在澳网男单决赛中 以6:1、7:5、7:6(3)横扫二号种子穆雷, 完成卫冕的同时, 收获个人澳网第六冠, 同时是生涯第十一个大满贯冠军。小德 也与埃莫森并列为史上澳网夺冠次数最 多的球员。

#### 德时代到来 连胜三巨头,连夺三大满贯

再次击败好朋友穆雷,第六次捧起 澳网冠军奖杯,拿到第十一个大满贯的 德约科维奇已经升至公开赛时代第四 位,同样也是第四位在公开赛时代单项 大满贯夺冠达到六次的球员。而在开年 个月之内击败三巨头,塞尔维亚人很 有希望在新赛季延续强势统治。

在当天的比赛中,相比于4次晋级 决赛均告失利的穆雷,5次打入决赛5次 夺冠的德约科维奇无疑更被人看好。虽 然在第二盘短暂遭到压制,但是世界第 -全场优势明显,以直落三盘的强势表 现第六次捧起了澳网金杯。他也凭借这 个冠军追平埃莫森,成为澳网史上夺冠 次数最多的男单球员。

这是塞尔维亚人职业生涯第十一个

比约·博格两位先贤,上升至史上并列第 五、公开赛时代第四位。考虑到小德当下 的统治力,追上领先一次的埃莫森应该 是板上钉钉,继续追赶14个冠军的纳达 尔和桑普拉斯也很有希望。这是在2011 年温网至2012年澳网之后,他再一次连 续拿下3项大满贯冠军。如果能在今年 首次夺得法网冠军,他也将成就自己的 '德约全满贯"。

另外一项惊人的纪录是,德约科维 奇在过去17次面对TOP10时拿下了惊 人的16场胜利——唯一例外就是去年总 决赛小组赛不敌费德勒,他又很快在决赛 中复仇得手。能够在和最顶尖的球员对阵 时收获如此高的胜率,塞尔维亚人已经领 先其他巨头们一个身位。除了在决赛中击 败穆雷之外,他还在半决赛中较为轻松 地淘汰了费德勒,加上此前多哈决赛横 扫纳达尔,新赛季仅仅进行了一个月就 已经轮番击败其他三巨头,"四巨头"的 说法应该向小德一人独大靠拢。

#### 独家揭秘 对自己狠一点的小德

从2015年澳网开始,德约科维奇在 大满贯中只输掉了一场。在持续了一个 大满贯冠军,他也追平了罗德·拉沃尔和 赛季疯狂的统治之后,很多专家和球迷

都在观望, 德约科维奇如此生猛的状态 还会维持多久。当年同样如此生猛的费 德勒也曾现身说法表示"想要长时间把 这种巅峰状态保持下去是一件非常困难 的事情"。

激发出自身最大的潜能?也许德约科维 奇就是一个最佳的范本。如果说吃无麸 质食品是因为他对麸质过敏情有可原的 话,那德约科维奇其他的饮食习惯就显 得异常无情。德约科维奇在自传《一发制 胜》中有过这样的描述: 当他澳网夺冠后 有人问他最想吃什么东西的时候,他说 他想尝一下巧克力,他已经很久很久没 有吃过巧克力了。但最终他只掰了非常 小的一块,轻轻放在舌尖上,自我要求之 冷酷让很多球迷心疼不已。熟悉德约科 维奇社交账号的球迷应该也不会陌生, 德约科维奇经常会晒出他的食物,正是 那些看上去让人几乎没有食欲的食物, 为德约科维奇近些年的健康提供了最强 有力的保障。

除了在食物上,德约科维奇在身体 以及技术的训练上也是近乎苛刻,他会 尝试多种方法进行体能训练和身体的柔 韧性训练,他的一些训练方式甚至让女 皇小威都惊叹不已,德约科维奇也曾透 露过他甚至会借助瑜伽、芭蕾舞等来进 行训练。

技术方面,在邀请贝克尔加入自己 的团队之后,德约科维奇的成长有目共 睹。德国名宿在中前场的技术串联以及 进攻火力的提升方面,都让德约科维奇 有了长足的进步。如今的德约科维奇,有 着天下无敌的防守,又不缺进攻,除了那 实在是有点"天残"的高压,他的技术特 点里几乎已经没有漏洞。

或许是小时候经历过炮火的洗礼, 德约科维奇的性格里有着 ATP 历届球 王的性格中比较少见的近乎是执拗的情 结。在网球运动中,国籍对于一个运动员 来说,其实算是一种隐形的优势,与其他 的三巨头相比,来自东欧小国塞尔维亚 的德约科维奇是最不具国籍优势的。曾 经有一位圈内的媒体人用一个比方形容 过德约科维奇,他说"德约科维奇身上有 一种类似于痞子的气质,就是那种你越 不看好我,我就越要成功"的气质。可能 比方不是太恰当,但是正好说在了理上, 这份近乎固执的执拗,一步步将德约科 维奇带到了世界的巅峰。

(据《扬子晚报》)

## 体育竞赛中的 一个人要把自己逼到什么地步才能 那些"奇葩"作弊

□新华社记者 郑直

体育竞赛是对"更高 再快 再 的追求, 也是身体与精神的对 抗。但在比赛中,常常有人不走寻常 路,期望以更便利的手段达到自己的 目的,而其中的一些作弊行为堪称 "奇葩"

自行车世界大赛赛车疑安装马达 在不久前比利时进行的世界越野 自行车锦标赛中,国际自行车联盟称 赛事23岁以下女子项目中出现了一 宗"技术欺诈"事件,参赛自行车被怀 疑安装了马达。若怀疑属实,这将是顶 尖自行车赛事中首次出现此类事件。 这无异于一位摩托车选手混入对耐力 要求极高的越野自行车赛,无怪乎国 际自行车联盟的非公路项目负责人阿 比勒说:"这对我们来说是个挫折。"

国际象棋特级大师用手机作弊被

在2015年4月11日进行的阿联 酋迪拜国际象棋公开赛中,来自格鲁 吉亚的国际象棋特级大师尼加利兹的 对手发现尼加利兹去厕所的频率高于 常人,且只钟情于3个隔间中的-个。随后工作人员发现那个隔间里藏 有一部手机。尽管尼加利兹否认指 控,但手机上显示着他的社交媒体账 号,安装的棋局分析应用软件也正在 分析他的比赛。作弊水平直追高中生 的大师最后被赶出了比赛。

#### 厦门马拉松三人共享一号码

同一个号码,不同的选手。在 2014 厦门国际马拉松赛 8 点开跑 一名戴墨镜的小个男子佩戴 14015号码牌, 42分钟后, 一名高 个男子出现与他并排跑在一条跑道 上,同样的号码,均戴墨镜,小个男 子用手捂住自己的号码牌, 随后消 失。9时48分,14015号码牌再次由 第三位墨镜男子佩戴, 最终, 该墨镜 男子冲过终点,夺得业余组第二名。 一家马拉松摄影网站上记录下了本次 作弊的景象。经研究决定,3名"接 力队员"创下的第二名成绩取消,并 追加"两年内不准参加厦门国际马拉 松赛"的处罚。

#### 凯尔特人队主场学问大

在NBA绝大多数主队都使用硬 枫木地板这种工业时代产品时, 只有 凯尔特人还使用着传统的镶花红木地 板,而其中的一部分已经老旧失修, 有几块凹凸不平的地方甚至拍不起球 来。凯尔特人球员便会在对方球员运 球时将其逼迫至那些位置从而断球成 功,据传联盟有的球队因此专门绘出 了凯队主场的地板"禁区"。而在"红衣 主教"奥尔巴赫执教时期,他会让工作 人员收紧篮网,同时拧紧固定篮筐的 螺丝,篮球入筐后掉落的速度变慢,善 于快攻的对手便不能发挥优势,更硬 的篮筐让对手的中远投命中率降低, 不得不选择凯队熟悉的内线肉搏模 (新华社北京2月1日电)



曼城宣布下赛季瓜迪奥拉执教"蓝月亮 关于瓜迪奥拉未来的传闻 2月1日有了定论。英超曼城俱 乐部宣布,这位拜仁慕尼黑队 现任主教练将从2016-2017 赛季起接替佩莱格里尼,拿起 蓝月亮"教鞭,双方此次签下 了一份为期3年的合约。 曼城在声明中说:"俱乐 声明说。

部证实近几周来与瓜迪奥拉 完成了合同谈判,瓜迪奥拉将 从2016-2017赛季起成为球 队主教练,合同为期3年。"

曼城表示,出于对佩莱格 里尼和队员们的尊重,俱乐部 将这个决定公布于众,以避免 出现不必要的猜测。

"佩莱格里尼充分支持这 一决定,他目前正专注于实现

本赛季的目标,俱 乐部管理层也将继续尊 重和支持他。"曼城俱乐部的

瓜迪奥拉于去年12月宣 布,将在今年5月离开拜仁, 希望前往英超执教。现年45 岁的他在2013年来到拜仁接 替海因克斯。

62岁的佩莱格里尼2013 年开始执教曼城队,成为第一 位在英超执教的智利人。在他 治理下,曼城队在过往99场 比赛中拿下64场胜利。

曼城队目前落后于莱斯 特城队,在联赛积分榜上排名 第二,还保留着本赛季争夺4

项赛事(英超、联赛杯、足总 杯、欧冠)冠军的可能性。

(新华社伦敦2月1日电)

3323838

务